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8 φυσικοί τρόποι να κάνετε το σπίτι να λάμψει
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Αγαπητά 

μας (χημικά) καθαριστικά,

δεν είναι πως δεν σας αγαπάμε πια. Απλώς, θέλουμε λίγο χρόνο να βρούμε τον 

/var/www/diakonima.gr/cat=92
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2017/02/lampsi.jpg


εαυτό μας, να εξοικονομήσουμε κάποια λεφτουδάκια και να δοκιμάσουμε ν’ 
ανοίξουμε τα φτερά μας χωρίς εσάς, γιατί –ναι- υπάρχει κι εναλλακτικός δρόμος. 
Ακολουθούν 8 τρόποι που βοηθούν το σπίτι να λάμψει από καθαριότητα, χωρίς τη 
βοήθειά σας –φυσικοί, οικονομικοί και οικολογικοί.

Ιδού:

Γκρέιπφρουτ και αλάτι για τη μπανιέρα

Υλικά: Μισό γκρέιπφρουτ και αρκετό αλάτι

Μέθοδος: Κόψτε στη μέση ένα γκρέιπφρουτ και πασπαλίστε το με άφθονο αλάτι. 
Βρέξτε την μπανιέρα σας και στη συνέχεια ρίξτε περιμετρικά 1/3 φλιτζανιού 
αλάτι. Χρησιμοποιήστε το γκρέιπφρουτ για να τρίψετε την μπανιέρα, ζουλώντας 
το ελαφρά στο σιφόνι και τη βρύση. Τέλος, ξεπλύνετε με χλιαρό νερό.

Φυσικό βερνίκι για ξύλινες επιφάνειες

Υλικά: Ελαιόλαδο και Μηλόξυδο

Μέθοδος: Σε ένα μπολ, αναμίξτε ¼ φλιτζανιού ελαιόλαδο και λίγες σταγόνες 
μηλόξυδου. Βυθίστε ένα βαμβακερό πανάκι στο μίγμα και, αφού το στραγγίξετε, 
«περάστε» τις ξύλινες επιφάνειες. Το ξύδι θα τις απολυμάνει, ενώ το ελαιόλαδο θα 
«ζωντανέψει» το ξύλο.

Ξίδι λεμόνι κι αλάτι για γυάλινες επιφάνειες

Υλικά: Ξύδι, χυμός λεμονιού και νερό

Μέθοδος: Ρίξτε μια κουταλιά της σούπας ξίδι σε ένα λίτρο νερό. Προσθέστε 
λιγότερο από μία κουταλιά του γλυκού χυμό από φρέσκο λεμόνι, ανακατέψτε, 
βάλτε το μίγμα σε ένα μπουκάλι με αντλία σπρέι και… ψεκάστε τζάμια και 
γυάλινες επιφάνειες.

Καλαμποκάλευρο για τους λεκέδες

Υλικά: Καλαμποκάλευρο και νερό

Μέθοδος: Αναμίξτε ίσα μέρη καλαμποκάλευρου και νερού και φτιάξτε μια 
παχύρευστη πάστα. Εφαρμόστε το μίγμα στο λεκιασμένο σημείο, αφήστε το να 
δράσει κατά τη διάρκεια της νύχτας και βουρτσίστε με ένα στεγνό πανί το πρωί.

Η Ketchup είναι το καλύτερο γυαλιστικό



Υλικά: Ketchup και ένα βαμβακερό μαντιλάκι

Μέθοδος: Είναι απίστευτο, όμως η Ketchup έχει φοβερές… αντιθαμπωτικές 
ιδιότητες. Ρίξτε μερικές σταγόνες σε ένα πανάκι, τρίψτε πάνω στις μεταλλικές 
επιφάνειες και δείτε τους λεκέδες να εξαφανίζονται.

Νερό και ξίδι για καθαρό βραστήρα

Υλικά: Νερό και ξύδι

Μέθοδος: Γεμίστε τα ¾ του βραστήρα με νερό και ξίδι σε ίσες ποσότητες κι 
αφήστε το μίγμα να βράσει. Όταν τελειώσει το βράσιμο, αφήστε το να δράσει για 
15 έως 20 λεπτά. Αδειάστε το περιεχόμενο και ξεπλύνετε καλά το βραστήρα. 
Γεμίστε τον με νερό, βράστε το κι αδειάστε το όσες φορές χρειαστεί για να φύγει 
η μυρωδιά του ξιδιού –το λιγότερο τέσσερις φορές. Με ένα πανάκι, καθαρίστε το 
εσωτερικό της συσκευής. Αν τα άλατα ή η μυρωδιά παραμείνουν, επαναλάβετε τη 
διαδικασία χρησιμοποιώντας περισσότερο ξίδι και αφήνοντάς το να δράσει για 
περισσότερο από 30 λεπτά πριν το ξεπλύνετε.

Φυσικός καθαρισμός για ανοξείδωτες επιφάνειες…

Υλικά: Μαγειρική σόδα, ξύδι, φλούδες από λεμόνι ή/και πορτοκάλι και ελαιόλαδο

Μέθοδος: Πασπαλίστε με μαγειρική σόδα την επιφάνεια και τρίψτε ελαφρά με το 
μαλακό μέρος ενός σφουγγαριού, ώστε να μην προκαλέσετε αλλοιώσεις στο υλικό. 
Ξεπλύνετε με άφθονο ξίδι τη σόδα (στο σημείο αυτό ο νεροχύτης/ νιπτήρας/ βρύση 
κ.λπ. θα «αφρίσει»), τρίψτε με το σφουγγάρι τους επίμονους λεκέδες και ξεπλύνετε 
με άφθονο χλιαρό νερό. Τέλος, τρίψτε με φλούδες πορτοκαλιού την επιφάνεια για 
να ξεμυρίσει και γυαλίστε την με λίγο ελαιόλαδο σε χαρτί κουζίνας.

…και για μαρμάρινες

Υλικά: Μαγειρική σόδα

Μέθοδος: Αν ο μαρμάρινος νεροχύτης σας έχει επίμονους λεκέδες, χρησιμοποιήστε 
μαγειρική σόδα σε ένα βρεγμένο πανί τρίβοντας και ξεπλένοντας άμεσα με άφθονο 
χλιαρό νερό.

Αποφύγετε να χρησιμοποιήσετε ξύδι, λεμόνι ή χλωρίνη στη μαρμάρινη επιφάνεια, 
γιατί θα την αποχρωματίσει και θα τη διαβρώσει.
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